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KOKKUVÕTE 

 

SA Narva Haigla viis vahemikus 18.09.2023-15.10.2023. läbi õendusabi patsientide 

rahulolu uuringu. Uuringu eesmärk oli saada tagasisidet SA Narva Haigla poolt 

pakutava õendusabi teenuse kvaliteedi kohta. 

Uuring põhines interRAI subjektiivse rahulolu küsimustikul. Küsitlusankeet hõlmas 

patsiendi rahulolu selgitamist järgmistes valdkondades: privaatsus, toit/söögiajad, 

turvalisus/julgeolek, mugavus/heaolu, igapäevaste otsuste tegemine, 

lugupidamine/austus, personali reageerimine, personali-patsiendi sidusus, 

võimalused tegevusteks. 

 

Kokku küsitleti 35 patsienti, kes viibisid SA Narva Haigla õendusabi 

osakonnas.Vastamine oli vabatahtlik. Patsientide küsitlusse kaasamisel lähtuti nende 

kognitiivsest võimekusest, mida hinnati dementsuse kahtluse korral lühikese 

mälutestiga. Küsitluses osalema valiti sobivad patsiendid, kelle mälutesti tulemus oli 

suurem kui 6 punkti 10 hindepunkti skaalas. Madalama skoori saavutanud hõlmati 

küsitlusse juhul, kui nad suutsid teistest aru saada ja ise teistele arusaadav olla. 

Samuti oli küsitlusvalimisse kuulumise eeltingimus, et patsient on viibinud 

õendusabi teenusel vähemalt 10 päeva. 
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TULEMUSED 

 

1.1. Taustaandmed 

Kokku küsitleti 35 patsienti, kellest kõige noorem oli 48-aastane ning kõige vanem 

92-aastane. 

Uuringukuul teenuselt lahkunud (arve väljastatud 115 patsiendile) patsientidest 

moodustas küsitletavate arv 30,4% (vt joonis 1).  
 

 

 

Joonis 1. Uuringus hõlmatud patsientide sooline jaotus.  

 
 

1.2.Hinnangud SA Narva Haigla õendusabi teenuse kohta 

 

 

Joonis 2. Õendusabi patsientide hinnang privaatsusele. 

 

 

49%
51%

Mehed Naised

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ma saan olla üksi, kui seda soovin.

Kui mul on külalisi, saan ma nendega olla omavahel.

Hoolduse ja protseduuride läbiviimise ajal austatakse
minu väärikust.

Minu isiklikke andmed hoitakse nii, et need ei ole
kõrvalistele inimestele kättesaadavad.

Mitte kunagi Harva Mõnikord Enamasti Alati ei oska öelda
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Joonis 3. Õendusabi patsientide hinnang toidule ja toitlustuse korraldamisele.  

 

 

 
Joonis 4. Õendusabi patsientide hinnang turvalisusele.  

 

 

 
         Joonis 5. Õendusabi patsientide hinnang mugavusele ja heaolule. 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Mulle meeldib siin pakutav toit

Ma naudin söögiaegu

Ma saan siin oma lemmiktoite

Ma saan süüa siis, kui ma soovin

Minu menüü on piisavalt vaheldusrikas

Mitte kunagi Harva Mõnikord Enamasti Alati ei oska öelda

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ma tunnen, et minu asjad on siin hoitud

Üksi olles tunnen ennast turvaliselt

Minu käest küsitakse luba, enne kui minu asju
kasutatakse

Ma tunnen end turvaliselt inimeste seas, kes mind
toetavad ja abistavad

Kui ma vajan abi, saan seda kohe

Mitte kunagi Harva Mõnikord Enamasti Alati ei oska öelda ei vasta

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ma saan abi ja teenuseid, mida mul vaja on.

Ma soovitan seda hooldusasutust ka teistele, kui nad…

See koht tundub mulle kodusena

Ma saan minna õue/välja, kui seda soovin

Mind häirib siin müra

Mulle tundub, et olen õnnelikum, kui paljud teised…

Mitte kunagi Harva Mõnikord Enamasti Alati ei oska öelda ei vasta
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Joonis 6. Õendusabi patsientide hinnang isikliku otsustusõigus säilimisele.  

 

 

 
Joonis 7. Õendusabi patsientide hinnang austuse ja lugupidamise kohta.  

 

 

 
 

        Joonis 8. Õendusabi patsientide hinnang personali reageerimise ja osavõtlikkuse suhtes. 

 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Mina otsustan ise, millal lähen magama ja tõusen üles.

Mina otsustan ise, kuidas veedan oma aega.

Ma võin siin vabalt liikuda, kui mul tuju tuleb.

Mina otsustan, kes tuleb minu tuppa.

Ma võin käia duši all või vannis nii sageli kui soovin.

Mitte kunagi Harva Mõnikord Enamasti Alati ei oska öelda ei vasta

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Personal pöörab mulle tähelepanu.

Ma võin väljendada oma arvamust, kartmata tagajärgi.

Mind koheldakse austusega inimeste poolt, kes mind…

Ma ei suhtu ettevaatusega sellesse, mida ma personali…

Personal austab seda, mis mulle meeldib ja mis ei meeldi.

Mitte kunagi Harva Mõnikord Enamasti Alati ei oska öelda ei vasta

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Personal reageerib kiiresti, kui küsin abi.

Mulle osutatakse siis teenuseid, kui ma neid soovin.

Mulle osutatav hooldus ja toetus aitavad mul elada elu
sellisel viisil, mida soovin.

Personal tegutseb minu soovide kohaselt.

Mitte kunagi Harva Mõnikord Enamasti Alati ei oska öelda ei vasta
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Joonis 9. Õendusabi patsientide hinnang personali ja patsiendi sidususe kohta.  

 

 

 
 

Joonis 10. Õendusabi patsientide hinnang aja sisustamise ja (huvi)tegevuse kohta.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      Koostas Tatjana Kanaš, patsiendikogemuse juht 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Mõned töötajad teavad minu elulugu.

Personal leiab aega, et minuga sõbralikult vestelda.

Töötajad selgitavad mulle, kuidas mind abistatakse ja
minu vajadusi rahuldatakse.

Pean töötajaid oma sõpradeks.

Töötajad on minuga avatud ja ausad

Mitte kunagi Harva Mõnikord Enamasti Alati ei oska öelda ei vasta

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Mul on siin võimalik teha nauditavaid tegevusi
nädalavahetustel.

Ma teen asju, mis hoiavad mind vaimselt aktiivsena.

Ma saan osaleda tegevustes väljaspool oma osakonda.

Möödunud nädalal ma osalesin mind huvitavates
tegevustes.

Kui soovin, võin osaleda mulle olulistes
usulistes/religioossetes tegevustes.

Mitte kunagi Harva Mõnikord Enamasti Alati ei oska öelda ei vasta


